Урок №23
Клас _______

Дата _______
Тема: Дії школяра під час виникнення аварійних ситуацій на підприємствах.

Мета: сформувати в учнів поняття про можливі аварійні ситуації на підприємствах та дії школярів при виникненні аварійних ситуацій на підприємствах.

Обладнання: підручник «Основи здоров’я» Т.Є. Бойченко, -К, «Генеза», 2006; наочність. 

Терміни: надзвичайна ситуація, евакуація.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

I.  Організаційний етап.

ІІ.  Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності. 

Обговорення ситуації.

1. По радіо передали повідомлення про аварію на заводі й сказали, що можлива евакуація. Що треба зробити обов’язково?

2. З якими надзвичайними ситуаціями ви вже ознайомились у попередніх класах?

3. Які підприємства знаходяться у вашому місті? 

III. Вивчення нового матеріалу.

1. Що робити, якщо сталася аварія.

          Людина змінює навколишнє середовище згідно зі своїми потребами, з’являються нові прилади й машини, виробляються нові матеріали. Усе це — результат успішної роботи промислових підприємств, досягнень у науці й техніці.

Утім, розвиток промисловості приносить не тільки користь. У попередніх параграфах ви дізналися про техносферу, про її вплив на людину. А в цьому параграфі ми поговоримо про аварії, які, на жаль, зустрічаються в техносфері. Про деякі з них ви вже знаєте (аварії в будинку, пожежі, дія хімічних речовин). Усі ці аварії можуть супроводжуватися загибеллю людей. Для того щоб цього не сталося, проводять евакуацію — спеціальні дії, які дозволяють вивести якомога більше 

людей із зони пошкоджень.

       Як це роблять? Сьогодні у всіх містах і населених пунктах є спеціальні  служби,  які  стежать  за  можливими  аваріями.  Якщо  аварії відбуваються, то ці служби займаються організацією евакуації. Такі служби  називаються  цивільною  обороною  або  скорочено  ЦО.  Під час  аварії  їм  допомагають  служби  МНС  (міністерства  надзвичайних  ситуацій), які створені для того, щоб зменшити втрати після аварій та катастроф. У цих службах працюють професійні рятувальники, які 

вміють рятувати людей. Саме тому все, що говорять ці служби, необхідно виконувати чітко й швидко.

          Служби  ЦО  оснащені  системами,  які  дозволяють  повідомити про аварію відразу великій кількості людей. Ці системи називаються засобами оповіщення. До них належать радіо, телевізор, заводські сирени, гучномовці, встановлені на машинах. Усе це дозволяє дуже швидко організувати евакуацію людей. Але ці служби не можуть прослідкувати, аби кожна людина робила те, що вони говорять. Тому кожний повинен знати, що йому робити, якщо він почув сигнал про евакуацію.

2. Якщо сигнал аварії ви
почули вдома, то вам слід:

1) зібрати документи, гроші та найнеобхідніші речі;

2) закрити кватирки та балконні двері;

3) вимкнути всі електричні та газові прилади;

4) рухатися до місця збору, який вказано в повідомленні  про евакуацію.

Робота з підручником С.115. Розгляньте малюнок та дайте відповідь на запитання:

-  Що загрожує хлопчику та його помешканню за такої ситуації?

- Чому під час евакуації при собі слід мати: теплий одяг, білизну, предмети особистої гігієни, продукти харчування тощо?

3.  Якщо сигнал аварії ви
почули в школі, то
 вам слід:

1) зібрати всі свої речі;

2) за сигналом учителя покинути школу;

3) за сигналом учителя рухатися до місця збору.

         При аваріях найбільш ефективна правильно проведена евакуація людей із зони аварії. Евакуацію проводять організовано. Вона вимагає чіткого виконання вказівок людей, які відповідають за її організацію та проведення. 

        Підлітки повинні розуміти, що чіткі дії при оповіщенні про надзвичайну ситуацію допоможуть кожному зберегти здоров’я й життя.

IV. Узагальнення та систематизація

1. Які ситуації називаються надзвичайними?

2. Які бувають ситуації техногенного походження?

3. Як рятувальні служби сповіщають населення про надзвичайну ситуацію?

4. Що таке евакуація? Як має діяти людина під час евакуації?

V. Домашнє завдання

1.§20 повторити
